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Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στη Μητρόπολη 
Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Α΄ Κυριακή των Νηστειών 
(της Ορθοδοξίας) 9 Μαρτίου 2025, χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Καρδίτσης.

Προ της Απολύσεως, προέστη της λιτανεύσεως των αγίων Εικόνων, κατά το 
τυπικό της Ορθοδόξου κατ’ Ανατολάς Καθολικής του Χριστού Εκκλησίας.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι η πρώτη Κυριακή της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, είναι αφιερωμένη στον θρίαμβο της Ορθοδοξίας, στην 
πίστη των Πατέρων, στα δόγματα των Οικουμενικών Συνόδων και στον 
πνευματικό αγώνα των Αγίων.

Η Εκκλησία μας την ημέρα αυτή μας τα προβάλλει και μας συνδέει με το 
θεανδρικό Πρόσωπο του Ιησού Χριστού, που ως Δημιουργός, προσέλαβε την φύση 
του δημιουργήματός του, για να την αφθαρτοποιήσει και να την αγιάσει.



Η σημερινή ευαγγελική περικοπή από το κατά Ιωάννην Ιερό Ευαγγέλιο,αναφέρεται 
στην κλήση του Φιλίππου από τον Χριστό, ο οποίος όταν συνάντησε τον φίλο του 
Ναθαναήλ του είπε: “ὃν ἔγραψε Μωϋσῆς ἐν τῷ νόμῳ καὶ οἱ προφῆται, εὑρήκαμεν, 
᾿Ιησοῦν τὸν υἱὸν τοῦ ᾿Ιωσὴφ τὸν ἀπὸ Ναζαρέτ”. Και όταν ο Ναθαναήλ τον ρώτησε: 
“ἐκ Ναζαρὲτ δύναταί τι ἀγαθὸν εἶναι;” ο Φίλιππος του απάντησε: “ἔρχου καὶ ἴδε.”

Η κλήση του Θεού προς τον κάθε άνθρωπο, είναι μια συνεχής προτροπή: “ἔρχου 
καὶ ἴδε”, που είναι διαχρονική μέσα στην Εκκλησία, ώστε ο άνθρωπος να δει το 
Πρόσωπο του Ιησού Χριστού και μέσα από την σχέση μαζί Του να δει και τον 
αδελφό του.

Οι αιρέσεις ήταν αρνητικές φιλοσοφικές διδασκαλίες, οι οποίες υποβάθμιζαν το 
ανθρώπινο πρόσωπο και του στερούσαν τις δυνατότητές του.



Όταν ο άνθρωπος είναι μέσα στον Παράδεισο του Θεού, γίνεται πρόσωπο 
παραδείσιας κατάστασης και κάνει παράδεισο τον τόπο που ζει, ώστε εκ του τόπου 
αυτού “δύναταί τι ἀγαθὸν εἶναι”.

Όταν ο άνθρωπος γίνεται πρόσωπο κατά Χριστόν θεωμένο, τότε είναι δυνατόν να 
συμβεί αυτό που είπε ο Χριστός στο Ναθαναήλ: “ἀμὴν ἀμὴν λέγω ὑμῖν, ἀπ’ ἄρτι 
ὄψεσθε τὸν οὐρανὸν ἀνεῳγότα, καὶ τοὺς ἀγγέλους τοῦ Θεοῦ ἀναβαίνοντας καὶ 
καταβαίνοντας ἐπὶ τὸν υἱὸν τοῦ ἀνθρώπου”.

Μέσα σε αυτή τη σχέση Θεού και ανθρώπου, η Εκκλησία σήμερα εορτάζει τα 
επινίκιά της και την αυτοσυνειδησία της, δηλαδή το ότι είναι Εκκλησία 
αμαρτανόντων, αλλά μετανοούντων και σεσωσμένων.

Με την λιτάνευση των ιερών εικόνων, θέλουμε να δείξουμε την πίστη μας και τη 
βεβαιότητά μας ότι στην Εκκλησία μετέχουμε στο μυστήριο της σωτηρίας μας και 
“Θεού δύναμις και Θεού σοφία” γινόμαστε χαριτωμένα πρόσωπα, όχι 
διαχειριζόμενα άτομα και μπορούμε να γίνουμε Άγιοι.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε δοξολογία χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Τιμοθέου για τη μνήμη των ηρώων Καρδιτσιωτών 
μαχητών του 5ου Συντάγματος Πεζικού που στις 9 Μαρτίου του 1941 
υπερασπίστηκαν με απαράμιλλη γενναιότητα το Ύψωμα 731. Η εορτή αυτή της 
επετείου, έχει καθιερωθεί με ΠΔ ως τοπική γιορτή για τους νομούς Καρδίτσας και 
Τρικάλων.

Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στο χώρο μπροστά από το Ηρώο και κατάθεση 
στεφάνων και η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την τήρηση ενός λεπτού σιγή και την 
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από τη Φιλαρμονική του Δήμου.




















